

修订制度促提升，落实标准提质量

——2023 年第三季度中山医院住培领导小组会议纪要

近日，复旦大学附属中山医院如期召开 2023 年第三季度住培领导小组会议。住培领导小组成员及教育处规培科工作人员参加，会议还特别邀请了 2021 级内科专业基地王思奇作为住院医师代表列席。会议由住培领导小组组长、分管教学副院长孙益红主持。



首先孙益红组长对中山医院住培工作给予了肯定，今年无论是住院医师结业综合考核理论和技能双 100%通过率，还是上海市督导评估位居前列，中山医院的住培工作在点、线和面上都有所突破，我院住培工作可圈可点，在大家共同的努力下取得了优异的成绩。这些成绩的取得离不开住培领导小组成员——各专业基地主任和相关职能部门负责人——的大力支持，也希望各位主任按照教育处的部署，进一步落实国家标准和医院相关规章制度，不断提升住院医师规范化培训整体质量。



接着，教育处余情副处长向各位组员介绍了教育处根据《住院医师规范化培训基地标准（2022年版）》和《住院医师规范化培训内容与标准（2022年版）》新修订的住培院级制度，包括出科考制度、年度考核制度以及住院医师请假制度，相关制度和方案充分发挥专业基地的主体地位，围绕“六大核心胜任力”，在信息化管理平台支撑下，按照分层递进的原则进行设置，旨在通过制度的修订以及制度的落地实施，促使住院医师的轮转培养和过程考核均严格按照两个标准的要求，抓细抓实。余情副处长还就医院“专业基地发挥对各轮转科室的主体作用”的具体措施进行介绍，医院将全面推进“专业基地对各轮转科室的教学考核”和“专业基地教学小组履职”方案，保障专业基地充分落实主体责任。医院已经启用新的住院医师规范化培训信息化管理平台，可以为专业基地发挥主体作用提供平台保障。9月份开始，医院将启动新一年的专业基地院级督导工作，重点督导“两个标准”和“教学活动指南”的落实情况，并按照教学活动指南项目，随机抽查教学

活动的实施情况。9月9日，中山医院将承办“2023年第一期全国住院医师规范化培训专业基地主任培训班”，要求各专业基地主任积极参加，培训班将通过主题演讲、优秀基地经验分享和工作坊等多种形式让基地主任进一步熟悉、了解和掌握发挥专业基地的主体作用。与会各位住培领导小组组员一致同意教育处出台的相关举措，并就余情副处长的介绍展开讨论，就如何落实专业基地的主体作用提出了很多建设性意见。



至此，复旦大学附属中山医院住院医师规范化培训领导小组第三季度例会顺利结束，在会议精神的指引下，后续医院将加强对国家住培两个标准的学习，加大力度促使两个标准的贯彻落到实处，从而让中山医院的住培质量持续改进，不断攀登新的高峰。